



奋楫笃行迈上新征程

——热烈祝贺市六届人大一次会议、市政协六届一次会议开幕



最是一年春好处，扬帆奋进正当时。春暖花开，万物复苏，我们迎来了延安市六届人大一次会议和政协延安市六届一次会议的召开，来自各行各业的人大代表和政协委员怀揣着全市人民的嘱托与期待，齐聚一堂，履职尽责，共商大计，为扎实迈出延安高质量发展

新步伐建言献策。这是全市人民政治生活中的一件大事，我们对两会的胜利召开表示热烈祝贺，向共襄盛会的人大代表和政协委员致以崇高敬意！
今年的两会，是在党的二十大召开之年、“十四五”关键之年和延安高质量发展关键时期召开的一次重要会议，不仅要全面总结回顾过去五年的发展成就，审议好政府工作报告和其他各项工作报告，更要确定未来五年全市经济社会发展的目标任务，选举产生新一届市人大、市政府、市政协领导班子。开好这次大会，对于凝聚共识，团结引领全市干部群众埋头苦干、勇毅前行，迈出延安高质量发展新步伐具有重要意义。
过去五年，是我们牢记习近平总书记殷殷嘱托、抢抓机遇、乘势而上的五年。五年来，全市上下全面贯彻新发展理念，贯通落实“五项要求”“五个扎实”，隆重庆祝中国共产党成立100周年，解放思想、改革创新、锐意进取、奋发有为，历史性告别绝对贫困，如期全面建成小康社会，“十四五”实现良好开局。
(下转第二版)

聚焦 2022 两会

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜 凝心聚力 建言资政 奋力谱写延安高质量发展新篇章

政协延安市第六届委员会第一次会议开幕

赵刚刘景堂严汉平等到会祝贺 薛海涛作工作报告



3月26日，政协延安市第六届委员会第一次会议在延安大剧院开幕。

记者 刘阳 摄



3月26日，政协延安市第六届委员会第一次会议在延安大剧院开幕。薛海涛向大会作工作报告。

记者 刘阳 摄



3月26日，政协延安市第六届委员会第一次会议在延安大剧院开幕。杨光远主持开幕大会。

记者 杨庆 摄

本报讯（记者 谷嫦瑜 李星棋）凝心聚力奋进新时代，同心同力建设新延安。3月26日上午，政协延安市第六届委员会第一次会议在延安大剧院开幕。

上午8时40分，来自26个界别的300余名政协委员，豪情满怀地迈入延安大剧院。他们将在为期三天的会议中认真履行职责，为建设综合实力更加雄厚、城乡发展更加协调、生态环境更加美丽、人民生活更加幸福、红色印记更加鲜明的圣地延安广泛凝聚共识、积极建言献策。

三月延安，春意渐浓。延安大剧院内气氛庄重热烈，中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中熠熠生辉，鲜艳的红旗分列两侧。

市政协六届一次会议主席团常务主席薛海涛、杨光远、陶广东、蔺治斌、高寒、任建新、徐长玉、刘小鹏、赵殿军、张秀、雷兴平，以及秘书长任小林等在主席台前排就座。杨光远主持大会。

省委常委、市委书记赵刚，市人大常委会主任刘景堂，市委副书记、代市长严汉平，市委副书记、政法委书记马月逢，市委常委苏斌、刘晓军、高昕昱、高建华、王玉宝、杨宏兰、王明智、张强、胡统金，市人大常委会党组副书记，市政府副市长，延安军分区、市中级人民法院、市人民检察院，延安革命纪念馆管理局，延安职业技术学院、黄帝陵文化园区、延安大学、中国延安干部学院的负责人以及往届政协主席和五届政协

领导同志到会祝贺，并在主席台就座。省委指导组组长赵海娥应邀到会指导。

市政协六届一次会议应出席委员319人，实到306人，符合政协章程规定。

上午9时整，杨光远宣布会议开幕，全体起立，奏唱国歌。

薛海涛代表政协延安市第五届委员会常务委员会向大会作工作报告。

薛海涛在回顾五届市政协工作时指出，过去五年是延安发展史上极不平凡的五年，也是我市政协事业开拓创新、提质增效的五年。五年来，在中共延安市委的坚强领导下，市政协及其常委会坚持围绕中心、服务大局，认真履行政治协商、

民主监督、参政议政职能，为奋力谱写延安新时代追赶超越新篇章作出积极贡献。五年来，市政协及其常委会加强党的领导，思想政治引领实现新提升；围绕中心工作，紧扣高质量发展协商议政取得新成效；主动服务大局，助力完成重大攻坚任务作出新贡献；坚持人民至上，致力增进民生福祉展现新作为；突出问题导向，民主监督工作彰显新担当；强化团结联谊，广泛凝聚共识呈现新气象；夯实履职基础，政协自身建设迈出新步伐。概括五年来的工作，主要体会有五点：坚持党的领导，是政协工作的根本遵循；围绕中心、服务大局，是政协工作的基本原则；关注民生、履职为民，是政协工作的初心使命；团结

民主、凝聚共识，是政协工作的关键所在；突出主体、履责于行，是政协工作的重要基础。
在谈到对六届市政协工作的建议时，薛海涛说，今后五年，是延安高质量发展的关键时期。市第六次党代会为我们确立了宏伟目标，市政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，认真落实中央政协工作会议精神，围绕市第六次党代会提出的奋斗目标和主要任务，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，扎实做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局各项工作。要强化政治引领，夯实思想政治基础；聚焦高质量发展，务实高效建言资

政；坚持为民履职，助力创造高品质生活；深化团结联谊，广泛凝聚各界共识；加强自身建设，不断提高工作质效，努力开创我市政协工作新局面。
薛海涛强调，全市各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，在市委的坚强领导下，牢记使命、开拓进取、团结拼搏、勇毅前行，为奋力谱写延安高质量发展新篇章作出新的贡献，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。
蔺治斌代表政协延安市第五届委员会常务委员会作关于五年来提案工作情况的报告。
市委、市政府有关部门和有关方面的负责同志列席会议。

延安市第六届人民代表大会第一次会议举行预备会议

本报讯（记者 乔建虎）3月26日下午，延安市第六届人民代表大会第一次会议预备会议在枣园宾馆报告厅举行。

市人大常委会主任刘景堂主

持会议。市人大常委会副主任杜兴顺、白小平、裴小元、杨东平、宋满红、董强，秘书长任高飞出席会议。

市六届人大一次会议应到代

表321名，出席预备会议代表309名，符合法定人数。会议采用举手表决的方式，通过了市六届人大一次会议议程；通过了市六届人大一次会议主席团和秘书长名单；通过

了市六届人大一次会议议案审查委员会名单。

会议期间，与会代表观看了严肃换届纪律教育《警钟长鸣》警示教育录。

市六届人大一次会议主席团举行第一次会议

本报讯（记者 乔建虎）3月26日下午，市六届人大一次会议主席团举行第一次会议。

市人大常委会主任刘景堂主持会议，省委指导组组长赵海娥到会指导。会议推选赵刚、刘景堂、严汉平、马月逢、王军营、高建华、白小

平、裴小元、杨东平、黑树林、宋满红、董强、牛永红、张小秋、张世保、张高侠、任高飞为主席团常务主席。

会议以鼓掌表决的方式，通过了市六届人大一次会议日程；通过了大会执行主席分组名单；决定了大会副秘书长人选；通过了市六届人大一次

会议关于设立市六届人大专门委员会的决定（草案），提交各代表团审议；通过了市委向大会主席团提出市人大法制委员会、财政经济委员会组成人员建议名单，并作人事安排说明，提交各代表团审议；决定了代表提出议案的截止时间；决定了代表提

出质询案的截止时间；通过了大会表决办法；通过了民生实事项目票决办法；通过了大会选举办法（草案），提交各代表团审议。

会议决定，代表提出议案和质询案的截止时间为2022年3月28日12时。

市政协六届一次会议举行临时党委会议

本报讯（记者 崔东）3月26日下午，市政协六届一次会议举行临时党委会议。市政协党组书记、主席薛海涛主持会议并讲话，市政协党组书记杨光远宣读市委关于成立市政协六届一次会议临时党委的决定，并传达全市两会党员

负责人会议精神。市政协六届一次会议临时党委组成人员、主席团党员成员、大会党员副秘书长、各小组党员召集人和组织组的负责同志参加会议。

薛海涛在讲话中指出，市政协六届一次全会是在全市上下深入学

贯彻党的十九届六中全会精神，认真贯彻落实市第六次党代会决策部署，喜迎中共二十大胜利召开关键之年召开的一次重要会议。大会临时党委及党支部要提高政治站位，增强大局意识和责任意识，切实履行好职责，充分发挥示范带头作用，引导全体政协委员，团结一致、共同努力，审议好报告和会议材料，认真组织讨论，积极参加会议各项活动，圆满完成选举任务，确保大会取得成功。要严守换届纪律和会议纪律，坚决抵制违规违纪行为，共同营造风清气正的会议氛围。

用，引导全体政协委员，团结一致、共同努力，审议好报告和会议材料，认真组织讨论，积极参加会议各项活动，圆满完成选举任务，确保大会取得成功。要严守换届纪律和会议纪律，坚决抵制违规违纪行为，共同营造风清气正的会议氛围。

与人民在一起
市五届人大常委会五年工作回眸
记者 刘小艳

(下转第四版)